

— У. С. Р. Р. —
БЮЛЕТЕНЬ
народного комісаріату
— освіти —

3 (90)

Січень 14—21 1928 р.

3 (90)

Зміст: I. Постанова Уряду УСРР: 16. Про пенсійне забезпечення педагогічного персоналу установ соціального виховання для дефективних дітей. II. Постанови НКО т. Скрипника: 17. Про встановлення продажньої ціни на кіно-комплекти. 18. Про нарахування на квитки. 19. Про апробацію наукових приладь. 20. Про призначення голови та членів комісії в справі вшанування пам'яті Коцюбинського. 21. Про автогське право на кіно-сценарії. III. Угода між НКО та ВУК Робос: 22. Про чинність генерального колдоговору в частині, що стосується робітників місцбюджетових установ. IV. Упрсоцвих: 23. Про віддачу вихованців д'б на патронування до селян. 24. Про організацію авторських сил у справі утворення потрібної шкільної літератури. 25. Про систематичну перевірку виконання закону про загальність та обов'язковість навчання дітей. V. Упрофос: 26. Про поліпшення та поглиблення постановки суспільствознавства у Вузів. 27. Про надсилку референцій за роботу стажорів та практикантів. VI. Уполітос: 28. Про пільгові квитки для студентів Вузів. VII. Упрліт: 29. Про переєстрацію всіх книговидавництв, періодиків, друкарень, літографій та множапаратів В/округи. 30. Про попереднє погодження з місцевими радами фізкультури всіх питань ф/к, що йдуть до друку. 31. Про метризацію преси. Інформація.

I. Постанова Уряду УСРР

Постанова Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету й Ради Народніх Комісарів УСРР

16 Про пенсійне забезпечення педагогічного персоналу установ соціального виховання для дефективних дітей

Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет і Рада Народніх Комісарів УСРР постановили:

1. Штатні завідателі, вчителі й вихователі установ соціального виховання для дефективних дітей, а так само штатні вчителі груп розумово-відсталих при школах для нормальних дітей, що прослужили на зазначених посадах не менш як 25 років, або що дійшли 65 років і прослужили не менш як 10 років, мають право одержувати довічно пенсію в розмірі платні, встановленої для відповідних штатних посад, з автоматичним збільшенням пенсії в міру підвищення тарифу.

Увага 1. Під установами соціального виховання для дефективних дітей розуміється такі установи для глухонімих, сліпих, калік та розумово-відсталих дітей: дитячі будинки, школи, будинки для підлітків і допоміжні групи для розумово-відсталих при школах для нормальних дітей.

Педагогічний інститут
ім. В. Г. Короленка
Музей історії
інституту

4266
19/IV-83

Увага 2. Службу у зазначених в арт. 1 установах протягом часу, коли в них штатної системи не було, включається до загального реченця шкільної служби.

Увага 3. Особи, що є нині на зазначених в цьому артикулі посадах, але раніш працювали на педагогічних посадах в школах для нормальних дітей, набувають право одержувати пенсію за свою 25-ти річну педагогічну працю тільки в тому разі, коли вони служать в установах для дефективних дітей не менш як 15 останніх років своєї служби.

2. Підчас встановлення прав на пенсію залічується й передреволюційну службу на посадах: завідателя, вчителя, вихователя і помічника вихователя в установах, зазначених в арт. 1, але з умовою перебування на цих посадах не менш як 5 років за Радянської влади.

3. Зазначені в арт. 1 особи, що вже одержують пенсію на підставі постанови Центрального Виконавчого Комітету і Ради Народніх Комісарів Союзу РСР з 15-го січня 1925 р. „Про забезпечення пенсією вчителів шкіл 1-го ступня сільських і міських та інших робітників освіти на селі“ (Зб Зак. СРСР 1925 р. № 3, арт. 32) в разі, коли вони продовжують працювати в установах для дефективних дітей, мають право замість одержання тієї пенсії одержувати пенсію порядком цієї постанови.

4. В разі втрати працездатности (інвалідности) не дійшовши 65 років, особи, зазначені в арт. 1 цієї постанови, що прослужили на зазначених в тому-ж артикулі посадах не менш як 10 років, мають право одержувати пенсію в розмірі половини платні, а ті, що прослужили не менш як 15 років. — в розмірі повної платні.

5. Перерви, що були під час шкільної служби, до загального реченця служби не залічуються, крім часу перебування в лавах Червоної Армії і Флоти, в наукових відрядженнях, на виборних Радянських й професійних посадах і відбування передреволюційного часу кари за політичні злочини.

6. В разі смерті осіб, зазначених в арт. 1 цієї постанови, право одержувати надану їм пенсію набувають члени їхньої родини, що їх вони утримували і що не мають достатніх засобів до життя: непрацездатний дружина — в розмірі половини платні й кожний недолітній або непрацездатний член родини померлого й працездатний дружина, якщо при ньому є діти віком до 8 років — в розмірі чверти платні, але загалом не більш за повний розмір пенсії.

Увага 1. Пенсія недолітнім видається доти, доки вони не дійдуть 16 років, а непрацездатним до віку.

Увага 2. Повдовілий дружина, що набув своєю службою право на пенсію, одержує з свого вибору тільки одну пенсію.

7. Якщо особи, зазначені в арт. 1 цієї постанови, перебувають на державній, громадській і приватній службі, то видачу їм пенсії припиняється на весь час перебування їх на службі, коли їхній заробіток не менший від розміру призначеної пенсії, в протилежному разі виплачується різницю між належною їм пенсію й заробітком.

Увага. Особи, що мають право на пенсію порядком цієї постанови, але лишилися на службі в установах, зазначених в арт. 1 цієї постанови, мають право одержувати належну їм пенсію в половинному розмірі.

8) Особам, що сполучають дві або більш штатних посад в зазначених в арт. 1 установах, розмір пенсії визначається за вищеоплачуваною посадою.

9. Особи, що мають право одержати пенсію порядком цієї постанови, у разі, коли за виняткові заслуги перед Республікою їм встановленим порядком призначено персональну пенсію, можуть вказати, яку з цих пенсій вони бажають одержати. Одночасно призначати персональну пенсію й пенсію порядком цієї постанови не допускається.

10. Кредити на оплату пенсії включаються до кошторису Народнього Комісаріату Соціального Забезпечення УСРР встановленим порядком. В разі призначення пенсії порядком цієї постанови особі, що має право на забезпечення на підставі правил про соціальне страхування, органи соціального страхування вносять на прибуток скарбниці суму, відповідну розмірові страхового забезпечення.

11. Порядок виплати пенсій, призначуваних на підставі цієї постанови, встановлюється в окремій інструкції, що її видає Народній Комісаріат Соціального Забезпечення, порозумівшись з Народнім Комісаріатом Фінансів, Народнім Комісаріатом Освіти й Народнім Комісаріатом Праці УСРР.

12. Реченцем надання чинности цій постанові й початку видачі пенсії призначається 1 жовтня 1927 року.

Т. в. Об. Голови Всеукр. Центрального
Виконавчого Комітету Власенко

Голова Ради Нар. Комісарів УСРР В. Чубар

Секретар Всеукраїнського Центрального
Виконавчого Комітету А. Буценко

„Вісти“ ВУЦВК, 7/1 — 28 р., ч. 6.

Харків,
21 грудня 1927 року.

II Постанови Наркома Освіти т. Скрипника

(З протоколу постанов та розпоряджень НКО тов. Скрипника)

з 19/XI — 1927 р.

17 Про встановлення продажньої ціни на кіно-комплекти

Погодитися з пропозицією ВУФКУ про встановлення цін на кіно-комплекти на підставі беззбиточности тої продажі.

Визнати неможливим надалі продавати кіно-апарати сільським екранам по 470 крб. на підставі вартости закордонної закупки 1925 р. коли собівартість кіно-апарату виносить 567 крб. 76 коп., а продажна ціна російських кіно-апаратів виносить 1700 крб.

Доручити ФЕУ дати висновок на ціни, пропоновані ВУФКУ.

18 Про нарахування на квитки

Прийняти до уваги заяву тов. Шуба про те, що різні місцеві організації й громадські установи, проводючи політичні кампанії, накладають нарахування на кіно-квитки і тим підвищують їх ціни.

Констатуючи, що такі постанови місцевих організацій не мають ніяких законних підстав і являються порушенням закону; відхилити

пропозицію тов. Шуба про піднесення клопотання перед урядом про заборону місцевим організаціям накладати нарахування на кіно квитки.

Пропонувати ВУФКУ в кожному разі такого незаконного оподаткування кіно-квитків підносити питання перед місцевими прокурорами, як і перед Генеральним Прокурором Республіки, про опротестовання незаконних постанов місцевих організацій.

19

Про апробацію наукових приладь

з прот. 25/XI—1927 р.

Погодитись з пропозицією т. Розвадовського про кончу потребу, щоб типи і форми наукових приладь перед тим, як вони мусять бути випущені в масовому масштабі, були вони апробовані НКО з погляду відповідності тих типів потребам навчання то-що.

Визнати, що питання про те, які саме органи НКО повинні будуть розглядати такі питання про наукові приладдя з погляду відповідності методологічної допомоги, треба поставити на окремий розгляд і виявлення.

Запросити висновків про це від ДНМК.

20

Про призначення голови та членів комісії в справі вшанування пам'яті Коцюбинського

з прот. 27/XII—27 р.

На підставі постанови Раднаркому від 13/XII—26 р. на голову комісії в справі вшанування пам'яті Коцюбинського призначено Народнього Комісара Освіти т. Скрипника і заступниками й членами Комісії т.т. Зав. Упрнаукою тов. Озерського й Зав. УПО т. Маркітана.

21

Про авторське право на кіно-сценарії

з прот. 31/XII—1927 року

1. По доповіді представників „Корелісу“ О. Вишні та Поліщука НКО ухвалив прийняти до відому думку цих т.т., щоб поставити на обговорення в „Корелісі“ думку Народнього Комісара Освіти про те, що в законі, який треба видати на Україні про кіно треба визначити:

а) принципове визначення, що кіно-фільм є о-рем-й вид художнього твору і що його автором є колектив, що з ним співучастю зв'язаний, крім кіно-сценариста, також — актор, режисер, кіно-оператор та автор музикаль-к і ілюстрації.

В разі прийняття такої принципової позиції встановити розмір відсотку відрахування зі зборів тому колективному авторові кіно-фільму.

б) Також розробити проект розподілу того відсотку між учасниками того творчого процесу.

2. Запросити від Упрліту пояснення про причину затримки дозволу на видання часопису „Корелісу“.

III. Угода між НКО та ВУК Робоса

22 Про чинність генерального колдоговору в частині, що стосується робітників місцбюджетових установ

12/1 — 28 р., ч зп 10

Угода

1927 р. грудня 31 дня Народній Комісаріят Освіти з одного боку й Всеукраїнський Комітет Профспілки Робітників освіти з другого боку склали на підставі арт. 4 колдоговору НКО з ВУЦП Робосом на 1925—26 р. цю угоду в слідуючому:

1. Чинність генерального колдоговору, складеного між Наркомосом та ЦП Робітників Освіти на 1925—26 р. в частині, що стосується до робітників місцбюджетових установ Наросвіти, скасовується.

2. Норми педагогічної та адміністративно-організаційної праці робітників місцбюджетових установ Наросвіти надалі встановлюються, згідно з постановою Раднаркому з 2/VI-р. (прот. № 27/506, п. 2, літ. „в“), обов'язковою постановою Наркомпраці за згодою з Наркомосом УСРР.

3. Що до всіх інших умов праці та оплати робітників місцбюджетових установ Наросвіти, то такі регламентуються надалі локальними колумовами.

Нарком Освіти **М. Скрипник**

За голову ВУК Робосу **Саминський**

Цю угоду зареєстровано в тарифно-Конфліктовому відділі НКП УСРР
7/1 — 28 р № 241

Інспектор в справі колумов

Тар.-конфл. Відділу НКП УСРР **Ліщинський**

Секретар Відділу **А. Павловський**

IV. Упрсоцвих

До всіх Окр. ІНО

9/1 — 28 р., Ч. 10110914

23 Про віддачу вихованців д/б на патрунування до селян

Останніми часами по всіх округах значне число вихованців д/будинків віддається на патрунування до селян, і таким чином по деяких округах майже ліквідується дитячі будинки.

Такий стан, звичайно, не можна вважати за нормальний; отже НКО вважає за необхідне:

1) заборонити віддачу на патрунування вихованців д/будинків, молодших за 12 років,

2) дітей, старших за 12 років, віддавати лише в тому разі, коли установа не в силі дати їм надійної виробничої підготовки до життя.

Заст. Наркома Освіти **Приходько** Зав. Упрсоцвихом **Арнаутів**

За Зав. Адм. Упр. НКО **Бадан**

До всіх Окріно, НКО АМСРР та ОУ на транспорті

11/1 — 28 р., Ч 1466/мв 13

24 Про організацію авторських сил у справі утворення потрібної шкільної літератури

До останнього часу головну свою роботу Соцвих провадив в галузі утворення потрібного для нашої школи підручника.

Треба зазначити, що в цьому є певні досягнення, і хоча наш підручник ще має значні хиби, проте школу майже в цілому забезпечено новим радянським підручником, що більш-менш відповідає педагогічним вимогам.

Ще в такому стані справа з книжками, так званої, робочої бібліотеки учня й учителя. До останнього часу на цю галузь учбової літератури дуже мало зверталось уваги, і тому у виробничих планах наших видавництв робоча бібліотека мала незначне місце.

Вважаючи таке явище ненормальним, ДНМК гадає, що робоча бібліотека має всі підстави притягти до себе увагу широких кол вчительства, методистів та педробітників. Книжки цієї бібліотеки (невеликі обсягом і тому приступні учням), — освітлюючи окремі питання, можуть стати, значною мірою, підсобними матеріалами для учнів підчас проробки тієї чи іншої теми за нашими програмами.

Кількість підручників доводиться, з необхідности, обмежувати. Крім того, в звязку з нашою комплексовою системою, не всі теми можуть бути досить повно освітлені в підручнику.

Тільки широко розвинена робоча бібліотека, уділяючи увагу окремим питанням, може вичерпливо охопити всі теми, що зачеплено в програмі.

В той час, як підручник стабілізується та уніфікується, в книжках робочої бібліотеки можна давати рівнобіжно матеріал, що деталізував би та поліпшував підручник в тій чи іншій частині, поскільки книжка роб. біб-ки це не обов'язковий підручник, а є лише допоміжний та підсобний матеріалом.

Зазначаючи вищенаведену недостатність робочої бібліотеки, ДНМК визнає за конче потрібне, щоб найближчим часом було забезпечено школу поруч із підручником робочою бібліотекою.

Отже треба навколо утворення цієї шкільної літератури мобілізувати видавництва і авторські сили.

Для цього ДНМК склав взірцевий план робочої бібліотеки учня та вчителя; план цей вийде окремою книжкою.

Книжки для учнів в цілому охоплюють найважливіші теми програмів трудшколи. Звичайно, це не значить, що учні мусять обов'язково опанувати весь даний в цьому плані матеріал, але ця література мусять бути на ринкові (й по можливості в книгозбірнях), так щоб учень, якому потрібен відповідний матеріал, міг його знайти серед цієї учбової літератури.

Що до роб. бібліотеки учителя, то планом охоплено тільки спеціальну літературу (загально-педагогічну та методичну).

Книжки загальноосвітні не ввійшли до цього плану, бо в цій частині вчителі можуть використати літературу, вже видруковану раніш в загальних питаннях¹⁾. Зазначений план є орієнтовний, а не вичерпливий.

¹⁾ ДНМК передбачає на майбутнє давати періодично рекомендаційні списки загально-освітньої літератури для вчителів.

Можливо складати книжки й додатково — до цього плану.
 Намагаючися дати повний показчик потрібних тем, ДНМК включив до цього плану значну частину тем конкретного плану ДВУ, в тексті їх помічено.

Сповідуючи про цей план методистів, педагогів, авторів — ДНМК звертається до всіх Окр. Наросвіт з пропозицією організувати авторські сили навколо цього, ще досі не початого, але важливого, сектора нашої учбової справи.

Авторські пропозиції можливо направляти безпосередньо до всіх державних, радянських і кооперативних видавництв.

Заст. НКО та Голова ДНМК Я. Ряппо Голова Наукпедкому Соколянський

Відпов. секретар ДНМК Кудокоцев

До всіх Окрінспектур Наросвіти

14/1 — 28 р., Ч 1807/зн7

25 Про систематичну перевірку виконання закону про загальність та обов'язковість навчання дітей

Україна вступила в третій рік здійснення закону про загальне навчання.

Дані за два минулих роки й попередні відомості за цей рік доводять, що в загально-українському масштабі передбачення плану розгортання шкільної мережі здійснено.

З низки округ вже й тепер чути, що „в прийомі до першої групи відмовлень нема“, — цеб-то школа там стала загально-приступна.

Звичайно, це вже досягнення величезної ваги. Проте й тут є момент, що непокоїть НКО.

Суть його полягає в тому, що серед тих, що не з'являються до прийому, є чимало дітей бідноти, наймитів, пролетаріату сільської промисловости і т. інш. цеб-то як раз тих, що їх в першу чергу треба охопити школою, здійснюючи класову лінію комплектування школи.

Отже тепер справа здійснення загального навчання в першу чергу мусить стояти в площині досягнення обов'язковости його для груп дітей, про яких згадано вище, та систематичної перевірки виконання всіх що до цього розпоряджень НКО.

Інструкція секретаріату ВУЦВК'у та НКО з 26/Х—927 року (Бюлетень НКО № 47) „про участь в міських, сільських і селищних рад в справі провадження обов'язковости загального навчання“ застерігає низку заходів що до досягнення обов'язковости навчання всіх дітей.

Інспектура Наросвіти, організуючи роботу в цій дільниці культ-освітніх секцій сільрад, мусить звернути їхню увагу на абсолютну необхідність втягнути до школи всіх бідняцьких дітей, наймитів і членів профспілок.

Не досить констатувати факт, що та чи інша дитина не відвідує школу на „законних підставах“, а треба ці „підстави“ (злиденність, наприклад) усунути організаційними заходами, як от: відкрити при школі гуртожиток для дітей, що мешкають поза трьох-кілометровим радіусом, вишукати кошти на придбання біднішим взуття, книжок, то-що.

Справу налагодження роботи культсекцій сільрад в цій галузі висуньте перед Райінспектурою й дайте їй завдання розв'язати його про-

тягом цього триместру. Що до організації систематичної перевірки виконання директив НКО в галузі загально обов'язкового навчання, то це покладається повністю на округову інспектуру.

Заст. Наркомосвіти **Приходько** Зав. Упрсоцвихом **Арнаутов**
За Зав. Адм. Упр. НКО **Бадан**

V. Упрофос

Всім окрнаросвітам та правлінням ВУЗ'ів

26 Про поліпшення та поглиблення постановки суспільствознавства в Вузі

10/1 — 28 р., ч. 1338/мф 8

Перша Всеукраїнська конференція викладачів суспільствознавства розробила систему заходів для поліпшення та поглиблення постановки суспільствознавства в ВУЗ'і, вважаючи, що основною метою Радянського ВУЗ'а є підготовка висококваліфікованого фахівця, який у своїй практичній діяльності виходитиме з основних принципів Марксизму - Ленінізму та свідомо братиме участь у справі соціалістичного будівництва. Однак ознайомлення з матеріялами окремих ВУЗ'ів виявило, що поруч із досягненнями в цій галузі є низка дефектів, що були не відмічені так на конференції, як і в постанові ЦК Партії. Черговим завданням ДНМК та Управління Профосу, з одного боку, і ВУЗ'ів — з другого і з'являється, щоб відповідні ухвали конференції та ЦК партії мали реальне виконання в житті ВУЗ'ів.

Одночасно з цим ДНМК та Управління Профосу звертає Вашу увагу на те, що суспільствознавчі предметні комісії до цього часу не з'являються в повній мірі ідеологічним осередком ВУЗ'а, що не тільки виховує комуністичний світогляд студента, але й провадить плановий контроль над ідеологічним змістом виховання студента з боку кафедр спеціальних дисциплін, себ - то провадить певне ув'язнення роботи всіх кафедр що до ідеологічного виховання студента даного ВУЗ'а.

При обслідуванні ВУЗ'ів Управління Профосу звертатиме особливу увагу на те, яке практичне здійснення мали зазначені постанови в ВУЗ'ах. Суспільствознавча робота в ВУЗ'ах, характеризується такими моментами:

- 1) Низький рівень наукової кваліфікації більшості викладачів.
- 2) Кволе відвідування ними учбових занять.
- 3) Відсутність ув'язки в роботі викладача суспільствознавства з основними спеціальними виробничими завданнями школи.
- 4) Сама постановка викладання суспільствознавчих дисциплін в значній мірі відстає від наукового рівня постановки викладання основних дисциплін даного ВУЗ'а, що й викликає незначний % одвідування з боку студентства, яке частенько розглядає суспільствознавчі дисципліни як непотрібний ярлик, доданий до основної групи спеціальних дисциплін в учбовому плані ВУЗ'ів.
- 5) Слаба і позапланова робота предметових комісій.
- 6) Строкатість методів викладання.

7) Недостатнє асигнування на закупку потрібної учбової літератури або повна відсутність такої в ВУЗ'ах.

8) Слаба постановка обліку успішності студентів і недостатня розробка викладачами своїх робочих планів або навіть повна відсутність таких.

З метою усунення зазначених дефектів у постановці суспільствознавства в ВУЗ'і ДНМК та Управління Профосу пропонують Вам приступити до переведення таких заходів:

1) Переведення на протязі 2-го триместру міських конференцій викладачів суспільствознавства там, де є кілька ВУЗ'ів, з такою приблизною повісткою денною: I — методика викладання суспільних наук, II — доповідь найкращої предметової комісії одного з ВУЗ'ів, III — обсяг та зміст надрукованих програмів НКО з погляду їх відповідности загальним умовам роботи вищої школи Вашої округи. Матеріяли цих конференцій надіслати до НКО не пізніше 15-го квітня 1928 р. для використання їх що до підготовки до Всеукраїнської конференції викладачів суспільствознавства.

2) Закріплення в кожному ВУЗ'і постійного ядра викладачів суспільствознавчих дисциплін.

3) Вивчення персонального складу викладачів суспільствознавства, поділивши їх на такі групи:

а) суспільствознавці, що закінчили інститут червоної професури, інститут марксизму та відповідні наукові дослідчі катедри,

б) суспільствознавці, що мають 5-ти річний педагогічний ВУЗ'івський стаж та спеціальну вищу соцек. освіту.

в) суспільствознавці, що не мають 5-річного педстажа та спеціальної вищої соцек. освіти; останню групу повідомити, що вона в кінці 1929 р. підлягатиме апробації на звання викладача суспільствознавства ВУЗ'а при інституті Марксизма, або при відповідній науково-дослідчій катедрі. Обов'язковий мінімум друкуватиметься в лютому м-ці. Списки викладачів надіслати до НКО в березні м-ці поточного року.

4) Пожвавлення роботи предметових комісій та зміцнення їх керівництва методроботою в ВУЗ'і, взявши курс на утворення загально-ВУЗ'івської суспільствознавчої предметової комісії. В основі методичної роботи предметових комісій повинні бути такі принципи:

а) Придбання студентами марксистського наукового мислення, б) найбільш повне та глибоке засвоєння студентами циклу суспільствознавчих дисциплін в) забезпечення для студентства економії сил та часу проходження зазначених дисциплін.

5) Вироблення одностайности в методах викладання з встановленням більш повного обліку вживаних методів та їх результатів.

6) Взяти курс на розвиток активних методів викладання. Ураховуючи обмеженість кількості годин, ДНМК та Управління Профосу рекомендує вживання комбінованої системи, за якою лекції сполучаться з групами, семінарськими і лабораторними заняттями.

7) Успішне переведення активних методів викладання можливе лише при активізації роботи викладача що до організації занять, як і що до обліку їх роботи, наприклад: введення викладачами щоденних занять, складання письмових їх характеристик (аналізу), надання студентам письмових праць по основних темах та їх рецензування викладачами і інш.

8) Забезпечення всіх суспільствознавчих кафедр потрібною учбовою літературою.

9) Зобов'язати викладачів суспільствознавства своєчасно складати докладні робочі плани та зміцнити свою увагу на обліку знань сту-

дентів, виробляючи на методичних нарадах найкращі раціональні форми обліку в залежності від метода, що вживається в ВУЗ'і.

10) Встановити систематичне керівництво методроботою з метою нормалізації методів викладання шляхом скликання періодичних між-ВУЗ'івських нарад в окремих дисциплінах, або за циклом споріднених дисциплін.

Повне здійснення накреслених заходів гарантує нам підняття викладання суспільних наук та повну наукову височінь і утворює сприятливі умови виконання суспільствознавству основної своєї ролі, а саме бути знаряддям виховання комуністичного світогляду на основах Марксизму й Ленінізму.

Заст. НКО та Голова ДНМК **Ряппо** Зав. Упрофосвітою **Радченко**
Відп. Секретар ДНМК **Кудокоцев**

До всіх ВУЗ'ів

14/І — 28 р., ч. 1806/сж 12

27 Про надсилку референцій за роботу стажорів та практикантів

Протягом 2 - х тижнів з дня одержання цього пропонується надіслати до НКО копії референцій різних господарчих установ та підприємств, як позитивні так і негативні — про роботу стажорів та практикантів, що були випущені з ВУЗ'ів до цього часу.

Заст. Наркомосвіти **Приходько** Заст. Упрофосвіти **Бандурівський**
За Зав. Адм. Управ. НКО **Бадан**

VI. Уполітос

До всіх ОКРІНО та до всіх видовищних підприємств

Копія. — До ВУФКУ — Копія. До ЦБ Пролетстуду

9/І — 28 р ч. 61726/то 24

28 Про пільгові квитки для студентів ВУЗ'ів

До Наркомосвіти надійшли відомості, що в де-яких округах виникають непорозуміння поміж адміністрацією театрів та студорганізаціями в справі пільгових квитків, на які мають право студенти Вузів згідно з обіжником НКО № 43204/то -24 з 3/VIII — 1927 р.

Щоб уникнути цих непорозумінь, НКО, стверджуючи своє попереднє розпорядження про надання студентам Вузів 60% знижки з номінальної ціни квитків до всіх театрів та кіно, роз'яснює, що в кожному окремому разі адміністрації видовищних підприємств надається право погоджувати з студорганізаціями порядок відвідування студентами вистав на пільгових умовах (тоб - то: встановлення кількості льготних квитків, колективно або поодинокі відвідування то - що).

Заст. Наркомосвіти **Приходько** Зав. УПО **Маркітан**
За Зав. Адм. Упр. НКО **Бадан**

VII. Упрліт

До всіх ОКРІНО (для ОКРЛІТІВ)

9/1 — 28 р. ч. 1001/кв 6

29 Про переєстрацію всіх книговидавництв, періодвидань, друкарень, літографій та множапаратів В/округи

НКО пропонує протягом двох найближчих місяців провести переєстрацію всіх книговидавництв, періодичних видань, друкарень, літографій, а також різних множапаратів як от: шклографів, гектографів, міміографів і інш., що є у Вашій окрузі. Переєстрацію слід провести шляхом заповнення встановлених анкет за формами №№ 13, 14, 15.

Надаючи цій переєстрації чималого значіння, НКО пропонує провести її з належною увагою.

По закінченні її один примірник всіх анкет треба надіслати до Упрліту НКО.

Останнім строком перереєстрації встановлюється 10-е Березня 1928 року.

Заст. Наркомосвіти Приходько Зав. Упрліту Люксембург

За Зав. Адмін. Упр. НКО Бадан

До всіх ОКРІНО (для Окрлітів)

9/1 — 28 р., 66863/фк 8

30 Про попереднє погодження з місцевими радами фізкультури всіх питань ф/к, що йдуть до друку

За декретом ВУЦВК та РНК УСРР з 4/XI — 1925 р. всі матеріали в питаннях фізичної культури, що йдуть до друку, мають бути поперед погоджені з місцевими радами фізкультури.

Сповідчаючи про це, НКО пропонує неухильно додержуватися згаданого вище порядку.

Заст. Наркомосвіти Приходько Зав. Упрліту Люксембург

За Зав. Адм. Упр. НКО Бадан

До всіх Окріно для ОКРЛІТІВ, до редакцій газет та видавництв м. Харкова

10/1 — 28 р., ч. 1417/лв 36

31 Про метризацію преси

У зв'язку з тим, що за останній час помічається порушення з боку центральних та провінціальних газет обов'язкової постанови про метризацію преси НКО за згодою з Цекометром пропонує встановити такий порядок:

1) Остаточним строком переходу на метричне означення в друці — встановити 1-го Лютого 1928 р.

2) Органи Упрліту, видаючи дозволи на друк, мусять стежити за тим, щоб після вищезначеного строку всі матеріяли, в яких фігуруватимуть не метричні означення, до поширення не припускалися.

3) Видавництва, що бажають друкувати ту або іншу книжку не в метричних мірах, мусять подати до органів Літ'у писану згоду на це Цекомм-тру.

4) Про вищевстановлений порядок треба оповістити всі газети та видавництва.

Заст. Наркомосвіти **Приходько**

Заст. Зав. Упрліту **Латинський**

За Зав. Адм. Упр. НКО **Бадан**

Інформація

Від редакції Бюлетеня НКО

В додаток до об. 726 (Бюлетень Ч 47 — 27 р.) про використання для театр. підприємств вогнестійкої фарби та хемічної рідини — „емаліт“ повідомляється, що звертатися у цій справі до гр. Ходоровського треба на таку адресу: „Харків, вул. Шевченка — 23 (на Основі)“.